

О ЮБИЛЕЕ ПЕРВОГО ДИРЕКТОРА ИНСТИТУТА

● ● ● 2005 год был для Политехнического университета урожайным на юбилеи. Это и юбилей ректора университета М.П. Федорова, и 75-летие Ж.И. Алферова, и 90-летие со дня рождения члена-корреспондента АН СССР, одного из ректоров Политехнического В.С. Смирнова.

Большой интерес общественности вызвало 150 -летие со дня рождения первого директора Политехнического института князя Андрея Григорьевича Гагарина. 20-22 декабря в университете прошел целый ряд юбилейных мероприятий.

20 декабря в Читальном зале Фундаментальной библиотеки открылась выставка «А.Г. Гагарин — первый директор Санкт-Петербургского политехнического института». В экспозиции — книги, фотографии, архивные материалы, рассказывающие о его жизни и деятельности. На открытии выставки состоялась презентация фотоальбома, в котором представлены фотографии из семейного архива Гагариных, архивов Фундаментальной библиотеки и Научно-технического музея СПбГПУ. Ряд фотографий публикуется впервые.

В Зале заседаний Ученого совета университета работала посвященная А.Г. Гагарину научная конференция. На конференции было заслушано 9 докладов, подготовленных преподавателями университета, сотрудниками нашей Фундаментальной библиотеки и Российской национальной библиотеки. Тематика докладов разнообразна: это и научное наследие А.Г. Гагарина, и работа высшей школы Петербурга в период первой русской революции, и деятельность Гагаринского фонда. О родословной князей Гагариных рассказал внук А.Г. Гагарина — профессор Андрей Петрович Гагарин. Интереснейший фотоархив

семьи Гагариных, живое свидетельство ушедшей эпохи, помог ближе познакомиться с трагической судьбой нескольких поколений русской интеллигенции.

Ученым Советом университета было принято решение присвоить кафедре «Сопротивление материалов» имя А.Г. Гагарина, и 22 декабря в 11.00 в Механическом корпусе была торжественно **открыта памятная доска**. На церемонии присутствовали вице-губернатор Санкт-Петербурга С.Б. Тарасов, ректорат, А.П. Гагарин с супругой, а также сотрудники университета. В этот же день в 14.00 состоялось расширенное заседание Ученого



Кафедре «Сопротивление материалов»
присвоено имя А.Г. Гагарина.

Слева направо: вице-губернатор СПб С.Б. Тарасов,
ректор СПбГПУ М.П. Федоров, зав каф. Б.Е. Мельников

совета университета, посвященное знаменательной дате. На заседании выступил с докладом на тему «А.Г. Гагарин — первый директор Политехнического института. К 150-летию со дня рождения» ректор университета М.П. Федоров.

Завершились юбилейные дни концертом классической музыки в Белом зале университета.

Материал подготовила
О.В. БАРАНОВА

150-летие со дня рождения первого директора Политехнического института князя Андрея Григорьевича Гагарина получило освещение на Российском телевидении, а также в прессе. Кроме того, редакция журнала «НТВ СПбГПУ» готовит к публикации материалы, рассказывающие о жизни и деятельности этого многогранного человека, «человека удивительной доступности и чарующей простоты» — первого директора Политехнического института князя Андрея Григорьевича Гагарина.